CORRECTION

Exercice | : énergie d’activation

1. Laloi d’ARRHENIUS s’écrit :
Eaq
k(T)= Ae™ RT

La linéarisation de cette loi donne :

Ea 1
ln(k) = ln(A) - ? . ?

Ainsi, le tracé de la fonction In(k) = f (%) donne une droite dont la pente vaut — %.
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Ainsi, la pente donne :

&

_Ea=5’97'103 soit E,=49,6kJ-mol!

2. Lunité de la constante de vitesse est le L-mol~'-s~!. Il s’agit de I'unité caractéristique

d’une réaction d’ordre 1 :

d[A] o
S (O+KIAP (1) =0
dial, | _ 2
[—dt (0] = 1k [1a1]

[kl =L-mol™!-s~
’k ol 1‘

3. Il s’agit de chercher T telle que k(T) soit 10 fois plus grande que k(Tp). Ainsi :

k(T a1l _1
(1) =10 donc eR(TO T)zlo
k(To)
Finalement, cela donne :
T= 1
~ 1 _ RInQ10)
To Ea

Application numérique : T = g3y = 337K

298 49,6-103

Exercice Il : grillage de la blende

e Calculde A H° a l'aide de la loi de HESS :

AH® = AfHS

o o 3 0 -1
nO,) + ArHSOz(g) - AfI_IZnS(sJ B EAfHOZ(g) = —442 kJ-mol

La réaction est donc exothermique (on peut s’attendre a une température finale plus
élevée que 298 K).

* Application du premier principe :

Lévolution est supposée adiabatique et monobare, sans travaux autres que ceux des

forces de pression.
AH=Q+W =0

* Cycle thermodynamique :
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état initial :
ZI’IS(S) . Ny

évolution monobare
O2(g :3/2ng

état final :
Zn0g,) : ng
SOg(g) . No

Nog) : 4 x 2ng
® 2 AH

p=p°etT=T;

Ng(g) 14 x ;—)I’lo

p=p°etT=Tf

transformation y AH,
état intermédiaire :

et Zn0g) : ng

SOg(g) : No
Ng(g) 14 x %I’lo

p=p°etT=T;

e Calcul de la température atteinte :

pZn0Ogs) p:SO2(g)

AH:nOXArH°+(noc° +npc? +4 x

(e} o (e}
(CP,ZHO(s) + CP.SOZ(g) + 6CP,N2(g)) (Tf B

3
EnocvaZ(g) (Tf - Ti) =0

T;) = —AcH°

AL H®

Tp=T;-

()

o (e]
Cp,zn0 + cpy502(9 + GCP»NZ(g)

Application numérique : Tr = 1838 K

AHy / transformation ¢
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